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TRAVAIL SUR EXCEL :
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Avec nuage de points :
1. Nuage de points :

[image: image11.png]



Sélectionner le tableau et aller dans « insertion » puis « nuage » et   
sélectionner le premier nuage de points :

[image: image12.png]



2. Affichage de la droite d’ajustement :

[image: image13.png]


Sélectionner le graphique puis aller dans « disposition » et cliquer sur « courbe 
de tendance » :

[image: image14.png]


Ensuite choisir « courbe de tendance linéaire » :


(Pour une meilleure lecture, supprimer la légende sur le côté droit et agrandissez le graphique)
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3. Equation de la droite :
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Cliquer sur la droite puis faire un clic droit et choisir « Format de la courbe de tendance »

[image: image17.png]



[image: image18.png]



Puis aller sur « option de courbe de tendance » et cocher « afficher l’équation sur le graphique » 


(Vous pouvez déplacer l’équation pour une 
meilleure lecture)

4. Utilisation de l’équation :
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Pour calculer l’effectif en 2017, utiliser l’équation de la droite trouvée précédemment en remplaçant «
[image: image38.png]—191.34 x + 388766.08

Evaluer: x= 2017 y= 28284394



 »  par 2017 :   
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L’effectif en 2017 sera de 2 834.
Sans nuage de points :
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Calcul des coefficients de l’équation de la droite 
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  :
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Nous allons compléter le tableau suivant :
· [image: image24.png]


Pour afficher le coefficient directeur « 
[image: image4.wmf]a

 » (aussi appelé pente) de la droite, aller dans       

      puis chercher la fonction « PENTE ».
Dans « y-connus », sélectionner les ordonnées des points et dans « x-connus » sélectionner les abscisses des points.

· Pour afficher l’ordonnée à l’origine « 
[image: image5.wmf]b

 », chercher la fonction « ORDONNEE.ORIGINE » et faire le même travail que précédemment.

2. Utilisation de l’équation :
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Pour calculer l’effectif en 2017, utiliser l’équation de la droite avec les coefficients trouvés précédemment en remplaçant «
[image: image6.wmf]x

 »  par 2017 :   
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Dans la cellule B7, calculer l’effectif :

« 
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[image: image27.png]y=-191,34x +388767





L’effectif en 2017 sera de 2 828.
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TRAVAIL SUR GEOGEBRA :
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1. Tableur :
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Après avoir ouvert « Géogébra », aller dans affichage « tableur » 
puis recopier le tableau de valeurs :
2. [image: image31.png]


Nuage de points :
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Sélectionner le tableau puis aller dans l’icône         et sélectionner « statistiques à deux variables ».
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· Cliquer sur « analyse » :
[image: image35.png]



3. [image: image36.png]Modéle dajustement
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Affichage de la droite d’ajustement :

[image: image37.png]y=—191.34 = + 388766.58
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Aller en bas à gauche sur « modèle d’ajustement »               

 


puis sélectionner « linéaire »

4. Utilisation de l’équation :

Pour calculer l’effectif en 2017, utiliser l’équation de la droite 
trouvée précédemment en remplaçant «
[image: image8.wmf]x

 »  par 2017 puis lire 
la valeur «
[image: image9.wmf]y

 » :   




L’effectif en 2017 sera de 2 828.
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